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FEDERATION FRANÇAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DE BRETAGNE DE FOOTBALL 

DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

Procès-verbal du Comité de Direction du Mardi 4 Février 2025 

A Châteaulin à 18h30 
 

Etaient présents : 

Rémi BOULCH, Patrick CHEVALLIER, Marc GILLES , Claude GONNIN, Max GOUES,  Jean-Yves 
LE DROFF, Gilbert LE GALL, Sylvie LE FLOCH, Lydie LE LAY, Christine LE ROUX, Jo LE VERGE, 
Didier PAUCHARD, Alain QUEAU, Pascal RAZER, Yves SIZUN, Stéphanie TANESIE, André 
TOULEMONT, Luc TREGUER. 

Assistent également à la réunion : 

Denis RANNOU, Olivier CADIC. 

Maëlle CARCOUET pour le point 2 uniquement. 

Absents excusés sans procuration : 

Frédéric RAYMOND. 

 

Président de séance : André TOULEMONT 

Secrétaire de séance : Jean-Yves LE DROFF 

Nombre de membres élus:  19 

Membres présents :  18 

Nombre de voix :  18 

Voix consultative :     2 
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En préambule, André TOULEMONT souhaite la bienvenue à Olivier DURAND nouveau 
Directeur Administratif de la Ligue de Bretagne de Football, nommé le 14 octobre dernier, et 
à Alain LE FLOCH, nouveau Président Délégué de la Ligue. 
 
Un tour de table de présentation est ensuite effectué. 
 

 

1- CIVILITES 
 

Condoléances 

- A la famille de Guy DROUADAINE, ancien membre de la CRA et de la CDA 29S. 
- A la famille de Pierre PERNEZ, ancien Président du Stade Quimpérois. 
- A la famille d’Ildebert MEHU, membre honoraire du Comité de Ligue et ancien vice 

Président délégué du District 29S. 
- A la famille de François MENGUY, ancien Président fondateur de l’AS Ploumoguer. 
- A la famille de Corentin MAHE, ancien Président de Edern-Sport. 
- A la famille de Jean-Luc TANGUY, dirigeant du Plouzané AC. 
- A Marie Françoise TIREL, salariée de la Ligue, pour le décès de son père. 
- A Sylvain LORANT, salarié de la Ligue, pour le décès de son père 

 

Félicitations 

- A Marc GILLES, membre du Comité pour la naissance de son petit fils Connor. 
- A Téo LE GOFF de l’US Garlan qui est admis arbitre de R1. 
- A Pierre LARVOR de l’AS Dirinon qui devient arbitre de R2. 
- A Amandine THOMAS de GSY Bourg-Blanc présélectionnée à la candidature arbitre 

assistante F3. 
- A Evan LE CANN de l’US la Roche Maurice et Antoine PERCHOC de l’ES Plouarzel 

présélectionnés à la candidature F5.  
- Au Stade Brestois pour la poursuite méritoire de son parcours en Ligue des 

Champions et pour les quarts de finale de la Coupe de France 
 

Prompt rétablissement 

- A Glenn LE SAOUT, membre de Commission du District.  
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2- PROJET FINALES DES COUPES JEUNES FILLES ET GARCONS 

Les deux commissions concernées ayant donné leur accord, Maëlle CARGOUET, salariée du 
District chargée du développement du football féminin, présente aux membres du Comité 
un projet qui consiste à organiser le même jour et sur un même site les finales jeunes 
féminines et masculines. 

Un diaporama est diffusé et commenté par Maëlle. Quelques échanges avec les membres du 
Comité s’en suivent. 

Les Commissions féminines et des jeunes ayant travaillé sur le sujet, et les deux étant 
favorables au projet, le Comité valide la proposition. 

Reste désormais à trouver un club support acceptant de recevoir ces 7 finales programmées 
le 24 mai 2025. 

 

3- VALIDATION DES PROCES VERBAUX 

 
Les Procès Verbaux suivants sont validés par le Comité : 

 
- Comité de Direction du 3 décembre 2024. 
- Bureau du 15 janvier 2025. 
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4- INTERVENTIONS DES PRESIDENTS DE COMMISSIONS 

 

Max GOUES (Vice Président délégué) 

"- Handicap : Référents D29 Renaud Farou (CTD) et Max Gouès (Elu) 

Développement de la 2ème phase d’expérimentation du dispositif « J’aime le Foot ». 
Présentation faite par la FFF en visio le lundi 3 février à 17h00 Mots d’accueil par Claude 
Delforge président de la LFA, Richard Magnette secrétaire général et référent para foot FF 
Sport Adapté et Patrick Pion DTN adjoint. Référents techniques FFF Emilie Trimoreau et 
Fabrice Morel, Référent technique FFSA Alexandre Steux (CTN). Les prémices d’une 
convention nationale FFF-FFSA datent déjà de 2002 et la signature de la convention actuelle 
de 2023 à Rennes. Pour cette saison, il est demandé à chaque district de monter au moins un 
cycle de découverte entre un IME et un club avec une convention à mettre en place entre 
l’IME, le club, le CDSA et le district (convention type fournie). 

- Réunion de la commission handicap (DAP) du mardi 28 janvier : Participants moi-même et 
Renaud pour le district, pour le CD Sport Adapté 2 représentants salariés Elisa Roudaut et 
Per Yann Lapart, pour le CD Handisport 1 représentant bénévole Pierre Gillet et 1 
représentant salarié Jauffrey Tamarii : 2 conventions entre le district et les CD SA et H 
existent depuis 2021 et ont permis des manifestations communes. Ce qui montre que l’on 
n’a pas attendu des directives fédérales pour mettre en place le rapprochement entre nos 3 
comités départementaux. Pour le dispositif « J’aime le Foot » l’IME de Plabennec et le club 
du Stade Plabennecois ainsi que l’ASPTT de Brest ont été évoqués lors de cette réunion. Il y a 
également d’autres possibilités sur notre territoire. 

- « Label Jeunes FFF » & « Label Ecole Féminine de Football » : visite à Plougastel demain 5 
février avec Mickaël Grall. 

- PV interne de bureau : Doit-on diffuser les PV internes de Bureau aux autres membres du 
CD ? Une décision sera prise au prochain Bureau. 

- Finale départementale Futnet : le JEUDI 20 MARS 2025 à St Yvi en soirée de 20h00 à 23h00. 

- Finales Vétérans + Loisirs 2025 : à Lannilis le samedi 14 juin après-midi (14h00-18h00) avec 
le matin 10h00-12h30 un rassemblement FOOT LOISIR (Foot en marchant / FitFoot / 
Futnet)." 
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Lydie LE LAY (Formation) 

La formation "Accompagner une équipe de football de U6 à U11" ne sera plus proposée par 
la commission formation. En effet, le Finistère est le seul District de Bretagne à proposer 
cette même formation par les techniciens et qui donne une attestation à son issue. Donc, 
ces deux formations portant le même thème, elle sera désormais proposée par les 
techniciens uniquement. 

Le 10/03 à 18h, au siège du District, la formation "Réagir face à un conflit" est proposée. Un 
mail a été envoyé aux référents sécurité des clubs qui avaient renseigné cette fonction. 

Une session "Devenir délégué de terrain de club" a vu le jour. Lydie souhaiterait que les 
référents de secteur trouvent les clubs avec une date et heure à leur convenance. Ceci 
permettra une proximité voulue par les clubs. 

 

Didier PAUCHARD (Arbitrage) 

La dernière réunion VOR s’est tenue le 15 janvier 2025. 6 clubs présents : Plouguin, Kernével, 
Bannalec, Plougasnou, Comoriens et DC Carhaix. 

La Commission du statut se réunira le 26 février prochain. 

Le dernier examen d’arbitre aura lieu le 23 février 2025. A ce jour, moins de 30 clubs sont en 
infraction avec le statut de l’arbitrage, contre 36 la saison dernière, 58 en 2022/2023 et 80 
en 2021/2022. 

 

Gilbert LE GALL (Compétitions Jeunes et Foot Educatif) 

Commission Départementale de Gestion des Compétitions Jeunes 

La 2ème phase a débuté péniblement, les deux premières journées ont été perturbées par les 
intempéries, mais il y a eu moins d’arrêtés que prévus. La deuxième, du 01 février, a été rendue 

difficile par la programmation du match SB29 contre le PSG. Les matchs non joués ont été 
programmés pendant les vacances scolaires. A cette heure il reste encore beaucoup de 
matchs sans score : joués ou pas ? Ils ont été aussi refixés pendant les vacances scolaires. 

Malgré l’application d’une amende de 30 € quelques clubs, surtout un, s’habituent à ne pas 
envoyer les feuilles de match informatisées ou papier.  
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Lors de sa dernière réunion du 29 janvier, la commission a validé la seule candidature du 
club de St Thégonnec pour l’organisation des finales des jeunes qui auront lieu le 24 mai 
toute la journée. Les finales U15 et U18 filles se dérouleront aussi sur le même site : voir 
l’intervention de Maëlle Cargouët. La commission confirmera le rendez-vous pris avec le club 
support, l’Et S St Thégonnec, le 26 février en début d’après midi pour visiter les installations. 

Commission Foot Educatif  

Validation des candidatures concernant l'organisation d'une des finales départementales qui 
seront gérées par le District du Finistère en fin de saison. 
 
Samedi 05 Avril - Festival U13 -   à Quimper Ergué-Armel  
Samedi 10 Mai - Festival U11 -  à Plogonnec 
Samedi 17 Mai - Sectorielle U13 -  à St Pol de Léon et à Riec. 
Samedi 17 Mai - Sectorielle U11 -  au Relecq Kerhuon et à Riec. 
 
Validation des candidatures concernant l'organisation de la Journée Nationale des Débutants 
U6/U7 qui sera gérée par le District du Finistère le Samedi 26 Avril 2025 par secteur 
 
Iroise: Lampaul-Plouarzel 
Elorn: Plougastel 
Pays de Morlaix: Guiclan 
Léon: Bourg-Blanc 
Aulne: Châteauneuf 
Cap-Bigouden: Pluguffan 
Odet: Rosporden 
Sud-est Cornouaille: Tréméven 
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Yves SIZUN (Sportive Seniors) 

Championnats : 

Si la 1re partie de saison s’est bien déroulée, la météo pluvieuse de janvier a sérieusement 
perturbé les journées avec de nombreux matchs remis (68 le 12 janvier, 3 le 19 janvier, 59 le 
26 janvier et 46 le 2 février). A ce jour, nous avons 136 matchs en retard (7 en D1, 19 en D2, 
55 en D3 et en D4), quelques équipes ont 3 matchs en retard. 

Les mises à jour sont programmées pour les 2 week-ends des 9 (80) et 16 février prochain 
(32). Quelques rencontres sont fixées au 23 mars et le week-end de Pâques. 

Il y a moins de forfaits cette saison, (38 en D3 et 43 en D4). 

Concernant les arrêtés municipaux, nous constatons que certains clubs n’adressent pas leurs 
arrêtés afin d’éviter l’inversion de la rencontre. 

Coupe de France : 

Il ne reste plus que le Stade Brestois en compétition. 

Coupe de Bretagne : 

Il nous reste 5 équipes qualifiées pour les 1/8ème de finale. 

Coupe du Conseil Départemental : 

4 matchs du 7ème restent à jouer, dont 3 sont prévus pour le 9 février, mais une autre 
rencontre ne pourra avoir lieu que le 23 mars. 

Cela nous pose problème pour la suite de la compétition, alors que le tirage des 1/8ème est 
prévu le 10 février. 

Coupe du District 

7 matchs du 5ème tour restent à jouer, rencontres prévues pour le 9 février. 

Un tour d’ajustement est prévu pour le 16 février. 
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Jean-Yves LE DROFF (Secrétaire Général) 

Porte à la connaissance du Comité, pour avis, deux problématiques régulièrement 
rencontrées par la Commission Sportive dont il fait partie. 

Match remis sur une date de tournoi organisé par le club. 

La Commission Sportive, conformément aux règlements, programme les matchs remis ou à 
rejouer à la première date libre du calendrier officiel. Or, à plusieurs reprises chaque saison, 
il arrive qu’un match soit reprogrammé le jour du tournoi organisé par le club. Ceci entraîne 
des mécontentements, et des échanges parfois houleux avec les membres de la Commission. 

Décision du Comité : maintien de la procédure actuelle. Conformément aux règlements, les 
matchs sont remis à la première date libre du calendrier, un tournoi n’étant pas prioritaire 
sur une compétition officielle. Dans de tels cas, le Comité suggère que les clubs concernés 
avancent la date de ce match, en accord avec l’adversaire. Ils ont aussi la possibilité, en cas 
d’arrêté municipal, d’anticiper et de trouver un autre terrain de repli, quitte à ce que ce soit 
dans une autre commune, ou de proposer l’inversion à l’adversaire. 

Les alertes météo 

Depuis deux ou trois saisons, quelques clubs reprochent régulièrement à la Commission 
Sportive de ne pas avoir annulé les compétitions en raison d’alertes météo, la dernière en 
date du 26 janvier dernier. Concernant cette dernière, plusieurs raisons pour ne pas 
annuler : 

- l’alerte orange aux vents violents concernait la tranche horaire 8h-12h. Les matchs 
étaient programmés à 13h et 15h. 

- les mairies ont aussi la possibilité de déposer un arrêté municipal. 
- la situation peut être différente aux extrémités du département, entre Quimperlé et 

Plouguerneau par exemple. Inversement, ce même week-end, il y avait alerte orange 
aux pluies et crues dans le Morbihan et pas dans le Finistère. Or, la situation semblait 
similaire à Lorient et à Quimperlé. 

- il s’agissait d’une journée de report, donc peu de matchs à jouer. 
- cette alerte a été lancée par la Préfecture le samedi, le District était fermé. Comment 

prévenir tous les clubs ? 

Ce même sujet a été abordé lors du dernier Comité de la Ligue de Bretagne qui a décidé 
qu’une alerte météo ne peut être à elle seule un motif de report de rencontre. 
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Décision du Comité : le District de Football du Finistère se conforme à la décision de la Ligue, 
à savoir qu’une alerte météo n’est pas un motif suffisant pour annuler une journée de 
compétition. 

 

Claude GONNIN (Vétérans et Loisirs) 

Vétérans 

Championnat : 

Des matchs reportés par manque de joueurs, certains clubs ont des problèmes d’effectif. Il y 
a eu aussi les intempéries qui n'ont pas arrangé les choses. Peu de dates disponibles pour les 
reports en sachant que pendant les vacances scolaires certains clubs ont des difficultés pour 
avoir un effectif complet (doléances lors de la réunion de début de saison). 

Coupe 

Nous avons nos 8 équipes en coupe et 8 en challenge pour les matchs des ¼ de finale le 21 
mars  

Loisirs 

Championnat  

Nous avons commencé la 2ème Phase le12 janvier avec 4 groupes de D1 et 3 Groupe de D2 

Des reports principalement dus aux intempéries  

Coupe 

Les matchs de poules ne sont pas terminés suite aux intempéries de dimanche dernier. Ces 
matchs sont programmés le 9 février. Le 23 février un tour de coupe est programmé pour 
disposer de 16 équipes en coupe et challenge. Les 1/8 de finale sont programmés le 23 mars. 

 

Patrick CHEVALLIER (Féminines et discipline) 

Féminines 

Concernant les matchs remis à cause des intempéries, les mises à jour sont programmées 
pour les week-ends des 9, 16 et 23 février 2025.  

Les 1/8ème de Finale de la Coupe de District auront lieu le 23/03/2025. 
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Discipline 

Nous observons toujours une hausse des dossiers disciplinaires.  

Durant ce mois de Janvier, 3 gros dossiers concernent des matchs arrêtés. 

 

Marc GILLES (Développement et Animation des Pratiques) 

Futsal : 

Coupe nationale Futsal 

Notre dernier représentant, le Plouzané AC, s’est malheureusement incliné 4 – 5 au premier 
tour fédéral face Ile D’Elle Chaillé. 

Coupe Régionale Futsal 

Huit clubs représenteront le Finistère pour le 16ème de finale qui se déroulera cette semaine : 
AS Plobannalec–  AC Carhaix – St Plabennecois – EA St Renan – FC Plougastel – Paotred 
Dispount Ergué Gabéric – Plouzané AC et US Concarneau 

Coupes départementales : 

Les finales départementales U15/U18 G et F ainsi que les séniores féminines auront lieu à la 
Cimenterie à Landerneau le 15 février. Les vainqueurs participeront aux coupes régionales. 

 

Les finales U13 G et F auront lieu le 22 février à Pont l’Abbé. 

Et les finales U11 G et F et Seniors G se dérouleront à Saint Renan le 19 avril. 

À la suite d’incidents lors d’un tour de Futsal, nous avons rappelé le fonctionnement des 
compétions de jeunes et les lois du jeu via un courrier de réponse à un mail d’un parent 
adressé à ce parent et aux 3 clubs concernés. 

Un courriel a été transmis au président de la CRGCJ (commission des jeunes) et au Vice 
Président chargé des compétitions de la Ligue pour demander une fois de plus que les 
samedis des vacances scolaires de fin d’année et de février soient réservés en priorité au 
Futsal et non à des matchs remis de championnats Ligue. Une réponse est en attente. 
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Luc TREGUER (Vie des clubs et commission départementale de l'engagement) 

Le questionnaire coécrit par la commission éducation/citoyenneté qui devient la commission 
départementale de l'engagement et France Victimes sera présenté aux clubs lors de 
réunions dans les secteurs. 

Luc Tréguer demande au Directeur de la Ligue comment va s'organiser le déploiement du 
plan d'engagement de la FFF dans les Districts et se plaint du manque de visibilité à ce sujet 

Il demande également où en est la demande de prise en charge financière par la Fédération 
ou la Ligue d'une assurance "non licenciée" pour permettre aux mineurs non accompagnés 
en attente de pouvoir signer une licence de pouvoir participer à des entrainements et 
matchs amicaux dans un club. 

Il souhaite également que la question des vœux présentés lors des A G de District et Ligue 
fasse l'objet d'une clarification quant aux suites qui leur sont données. 
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5- INFOS FFF 
 
Weekend des bénévoles à Clairefontaine les 8 et 9 mars 2025 
 
Le District du Finistère dispose de 11 places pour ce week-end réservé aux bénévoles ayant 
moins de 7 ans d’activités. Après l’appel à candidature lancé début janvier, 14 personnes ont 
postulé. Le Comité transmettra le 7 février à la Ligue les coordonnées de 11 personnes, et 
des 3 autres en cas de désistement. 
 

Journée Nationale de Bénévoles (JNB) 

Le District du Finistère dispose de 17 places le week-end des 24 et 25 mai pour assister à la 
finale de la Coupe de France. Un appel à candidature sera lancé prochainement. 

 

Webinaires organisés par la FFF 

- 21/01/2025 : Généralisation de la nouvelle interface "Foot Animation & Loisir" à 
destination des clubs. 

- 23/01/2025 : Présentation de la campagne « Stop aux violences et aux 
discriminations ». 

- 07/03/2025 : La campagne ANS / PSF 2025. 

 

NPDF (Association de Présidents de Districts) 

Lors de la dernière réunion du secteur de l’ANPDF à Caen, ont été abordées principalement 
les orientations futures du FAFA ; quelles priorités adopter dans le cadre du projet de 
mandature FFF 2024-2028? 
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6- INFOS LIGUE 

Challenge Qualité Foot 

La remise des récompenses du Challenge Qualité Foot se déroulera le samedi 22 février 2025 
à Lorient, à l’occasion de la rencontre de Ligue 2 Lorient / Laval. 19 clubs finistériens seront 
récompensés, sur les 71 bretons. Les invitations ont été lancées. 

 

Assurance des mineurs non accompagnés 

Quid de la couverture d’assurance des mineurs non accompagnés qui s’entraînent dans les 
clubs ? Un courrier doit être adressé par la Ligue à la FFF et aux assurances. En attente de 
réponse. 

 

France Angleterre Espoirs 

Un match amical France / Angleterre Espoirs est organisé à Lorient le 21 mars 2025. Une 
billetterie spéciale Clubs a été mise en place par la Ligue, voir sur le site. 

 

Note juridique discipline 

Une note juridique sur la prise en compte des vidéos et photos a été diffusée aux 
commissions de discipline de première instance. Une demande a été faite pour que les 
commissions d’appel et sportives en soient également destinataires. 

 

Assemblée Générale de la Ligue 2026 

L’Assemblée Générale de la Ligue se tiendra dans le Finistère en 2026. 
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7- INFOS DISTRICT 
 

Règlement Intérieur du Comité 

Le nouveau Règlement Intérieur du Comité est validé en séance, à l’exception de son article 
IX (en attente). 

 

Effectif du District 

Au 4 février 2025, le District comptabilise 42 587 licences, contre 41 259 à pareille époque la 
saison passée. 

 

Services civiques 

Dans le Finistère, sur approximativement 300 services civiques, toutes activités confondues, 
89 ont été attribués au football, soit 30 % du total. 

Un courrier de l’Agence Nationale des Services Civiques daté du 3 février 2025 nous annonce 
qu’aucun autre contrat ne sera signé à compter du 1er février 2025. 

 

Recrutement d’un Conseiller Territorial en Arbitrage 

Deux possibilités : 

- Recrutement par la Ligue, et mise à disposition des CTA dans les Districts (idem CTD). 
- Recrutement par le District, avec salaire à sa charge. 

Le Bureau, dans sa réunion dernière, en fonction des informations en sa possession, s’est 
positionné pour le dispositif de prise en charge de ce CTA par la Ligue. 

La fiche de poste est en cours d’élaboration à la FFF. 

 

Point sur les finances du District 

Le Président alerte sur l’obligation de faire preuve d’une grande prudence dans les dépenses 
à engager. Rappelle la nécessité de privilégier le covoiturage, la tenue de réunions en visio 
conférence dans la mesure du possible et  la possibilité pour les élus et membres de 
commissions d’abandonner les frais de déplacement pour les reporter sur la déclaration 
d’impôts. 
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DISTRICT DE FOOTBALL DU FINISTERE 
 

Distinctions individuelles 
 
Le Président TOULEMONT demande à chaque élu de lui faire remonter les distinctions qu’ils 
ont déjà obtenues (District, LBF, FFF, Jeunesse et Sports). 

 
 

8- PROCHAINES ECHEANCES 
 

12 février : Remise des Labels FFF au Crédit Agricole à Quimper. 

4 mars : Remise de bons d’essence à l’Intermarché de Châteaulin, à 19h30, 16 clubs 
concernés. 

8 et 9 mars : Week-end des bénévoles à Clairefontaine. 

12 mars : Réunion de Bureau du District. 

21 mars : Match amical France / Angleterre Espoirs à Lorient. 

28 mars : Assemblée Générale du CDOS à Quimper. 

1er Avril : Comité de Direction. 

14 juin : Assemblée Fédérale à Clairefontaine. 
 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h45. 

 

 
Le Président du District      Le Secrétaire Général 

 
 
 

André TOULEMONT      Jean-Yves LE DROFF 

 


